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Актуальні проблеми сучасної науки, розвитку технологій та 

менеджменту: збірник тез доповідей IV Міжнародної науково-практичної 

конференції; за заг. наук. ред. д.-ра екон. наук, доц. А. В. Савіцького – Хмельницький, 

2024. – 331 с. 

Викладено матеріали, розглянуті на конференції, у яких з урахуванням умов 

військового стану в Україні обговорено особливості новітніх теоретичних і 

прикладних проблем сучасної науки, розвитку технологій та менеджменту в діяльності 

вітчизняних та закордонних підприємств. Узагальнено та систематизовано результати 

науково-прикладних досліджень учених, практиків і викладачів закладів освіти з 

питань активізації сучасних тенденцій економіки, менеджменту, технологічного 

забезпечення, альтернативних джерел енергії, автоматизації та механізації виробничих 

процесів, використання інформаційних технологій, суспільно-політичних відносин, 

новітніх підходів до вивчення української мови, розвитку фахової передвищої та 

вищої освіти. Матеріали становлять інтерес і можуть бути корисними для науковців, 

керівників підприємств, організацій та державних установ, викладачів і слухачів курсів 

підвищення кваліфікації, студентів вищих навчальних закладів, волонтерів та усіх тих, 

хто ПРАЦЮЄ НА ПЕРЕМОГУ!!! 

 

 

Матеріали подано в авторській редакції 

  



7 

Омельчук В.О. 

УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ 

НАСЕЛЕННЮ 185 

Павлова М.Б., Алєксєєнко В.Т., Бузніцька О.Д. 

УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

ЗАСОБАМИ МАРКЕТИНГУ 187 

Палюх Д., Павлова М.Б. 

РОЛЬ РИНКОВОЇ СЕГМЕНТАЦІЇ У ПРОЦЕСІ РОЗРОБКИ ТОВАРНИХ 

СТРАТЕГІЙ 189 

Пиртко С.А., Пиртко М.С. 

ЕКОЛОГІЧНІ ІННОВАЦІЇ ЯК ОСНОВА ФОРМУВАННЯ 

КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ ПІДПРИЄМСТВ 191 

Поплавська Ж.В., Годиш Я.О. 

ПРОБЛЕМИ РЕФОРМУВАННЯ МЕДИЧНОЇ ГАЛУЗІ 193 

Поплавська К.А., Савіцький А.В. 

УПРАВЛІННЯ ПРОЦЕСОМ ФОРМУВАННЯ ПРИБУТКОВОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ 195 

Почерніна Н.В. 

СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ ІННОВАЦІЙНОЇ ЕКОНОМІКИ 198 

Псуй М.С., Островерх О.П., Ковальчук Р.С. 

УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ МИТНОГО ОФОРМЛЕННЯ ТА 

КОНТРОЛЮВАННЯ В УКРАЇНІ: ІНФОРМАЦІЙНИЙ АСПЕКТ 201 

Rybak B.Y., Zaverbnyi A.S. 

ETHICS AND SOCIAL RESPONSIBILITY IN THE DEVELOPMENT AND 

USE OF NEW TECHNOLOGIES: AGE OF AI 203 

Русин-Гриник Р.Р., Пилипенко І.М., Косарєв М.Ю., Колодій Р.В. 

КЛАСИФІКАЦІЯ ІННОВАЦІЙ У СФЕРІ Е-БІЗНЕСУ 206 

Русин-Гриник Р.Р., Ходак В.Д., Лацик М.М., Федина Я.В. 

ОСОБЛИВІСТЬ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДПРИЄМСТВ 

БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ 207 

Савельєва С.Л., Деркач Ю.Б. 

ВАЛЮТНІ ОБМЕЖЕННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ВАЛЮТНОГО 

РЕГУЛЮВАННЯ 209 

Тебенко В.М., Попкова К. 

ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ТА НОВАТОРСЬКІ ПІДХОДИ В УМОВАХ 

СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ 212 

Ходукін В.В., Проскурня О.М. 

ОГЛЯД РОЗВИТКУ БІОЕНЕРГЕТИЧНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ В 

УКРАЇНІ 215 

Шевченко О.Ю., Деркач Ю.Б. 

ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЗОЛОТОВАЛЮТНИХ РЕЗЕРВІВ УКРАЇНИ 218 

Шульжик Ю.О., Квасній З.В. 

ІННОВАЦІЙНІ ЧИННИКИ РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД В 

УКРАЇНІ В УМОВАХ ВІЙНИ 219 

Янюк О.В., Лабунська В.А., Баблюк С.В. 

ПЕРСОНАЛ РЕСТОРАНУ – ЗАПОРУКА ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ 222 

 

 

  



198 

Список використаних джерел: 
1. Бабич М. С. Максимізація прибутку підприємства та його 

роль у процесі відтворення. Вісник Хмельницького національного 
університету. 2017. № 2, Том 1. С. 22–25. 

2. Галушка О.Р. Особливості формування прибутку 

підприємства. Управління розвитком. 2013. № 14. С. 131–134. 

3. Жадько К. С., Котенко В. С. Теоретико-методичні підходи до 

формування прибутку  підприємства і шляхів його збільшення. 

Молодий вчений. 2016. № 10. С. 373–376. 

4. Звірько Г.П. Методичні підходи до аналізу прибутковості 

господарської діяльності господарського суб’єкта господарювання. 

Вісник Національного технічного університету «Харківський 

політехнічний інститут». 2011. № 7. С. 28–36. 

5. Николишин С. Є. Прибуток підприємства та особливості 

управління ним. Молодий вчений. 2017. № 2 (42). С. 299–303. 

 
 

Почерніна Н.В.  
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імені Дмитра Моторного 

 

СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ ІННОВАЦІЙНОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Постіндустріальний розвиток суспільства об’єктивно вимагає 

переходу економіки на інноваційні рейки. Посилення ринкової 

конкуренції в умовах відкритої економіки змушує суб’єктів 

господарювання впроваджувати інновації як виробничого, так і 

невиробничого характеру на постійній основі з метою підвищення 

стійкості та конкурентоспроможності. А для носіїв економічної 

політики регіонального, національного та світового рівнів вкрай 

важливо спрямовувати цей процес на реалізацію суспільно значущих 

цілей. 

Метою цього дослідження є аналіз окремих соціальних 

аспектів впровадження високих технологій в Україні.  

Авторське бачення базових соціальних ефектів інноваційного 

розвитку економіки наведено на рис. 1 
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Рис. 1 Прямі позитивні соціальні ефекти інноваційного розвитку 

України 
 

Розвиток індивідуального підприємництва в технологічній 

сфері свідчить про зміцнення інституту малого бізнесу, що є однією з 

ознак стійкості економіки та фактору зменшення диференціації 

населення. Збільшення зайнятості є проявом позитивного ефекту для 

ринку праці та джерелом зростання трудових доходів частини 

населення. Прискорений розвиток сфери послуг є важливою 

характеристикою постіндустріального суспільства, орієнтованого на 

розвиток людського потенціалу, підвищення якості життя та 

всебічний розвиток особистості. Інтелектуалізація виробництва 

підвищує вимоги для сфери освіти та підготовки кадрів, розкриває 

більше можливостей для реалізації творчого потенціалу. Отже, кожен 

з цих ефектів має позитивний вплив на соціальну сферу. 

Аналіз даних структурної статистики щодо групування видів 

діяльності за рівнем технологічного розвитку відповідно до 

стандартів ЄС за період 2010-2021 в Україні дозволив виявити 

тенденції, зображені на рисунку 2.  

 

розвиток 
індивідуального 
підприємництва

збільшення 
зайнятості

прискорений 
розвиток сфери 

послуг

інтелектуалізація 
виробництва
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Рис. 2 Динаміка показників діяльності суб'єктів 

господарювання, згрупованих за спеціальними агрегаціями, 

передбаченими у Регламенті (ЄС) № 251/2009 від 11.03.2009 
Джерело: побудовано автором 

 
Як видно на рис. 2, інноваційний розвиток в Україні, 

оцінюваний за результатами функціонування суб’єктів 

господарювання за видами діяльності, агрегованих за критерієм 

використання технологій, продемонстрував зростаючий тренд 

чисельності ФОП у цих сферах та стрімке підвищення обсягу 

реалізації інтелектуально насичених ринкових послуг зв 12 років. 

Підтвердженим є також факт випереджаючого розвитку сфери послуг 

порівняно зі сферою виробництва. Однак, тренд за показником 

зайнятості мав спадну динаміку. І хоча у 2017-2019 роках чисельність 

зайнятих в технологічній сфері дещо підвищилась з 8271,3 до 9145,5 

тис. осіб, але залишалась на рівні 83% до показника 2010 року. Це 

підтверджується і даними міжнародної статистики. Так, за свідченням 

Європейського інноваційного табло 2020 року вплив інновацій за 

зайнятість в Україні є меншим порівняно з ЄС (80,6 проти 100,1) [2, с. 

10]. Отже, від’ємний соціальний ефект інноваційного розвитку щодо 

чисельності зайнятості має бути в об’єктиві економічної політики на 

майбутнє. 

Формування інформаційного суспільства актуалізує питання 

інноваційного розвитку для кожної країни. Однак його 

результативність слід оцінювати не лише з позицій економічного 

ефекту, а й з позицій впливу на соціальну сферу. Проведений аналіз 
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показав, що за період 2010-2021 років проявились такі позитивні 

соціальні ефекти інноваційного розвитку, як: зміцнення інституту 

мікропідприємництва, лідируюча роль сфери послуг та 

інтелектуалізація виробництва. Негативний соціальний ефект 

спостерігався у сфері зайнятості. Вважаємо, що в період повоєнного 

відновлення план заходів щодо реалізації Стратегії інноваційного 

розвитку Україні має бути доповнений цільовими орієнтирами щодо 

зайнятості в технологічній сфері.  
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Нарощування обсягів глобальної міжнародної торгівлі 

зумовило необхідність внесення суттєвих змін у процеси, процедури 
здійснення контролювання митними адміністраціями всіх країн світу 
переміщення товарів, транспортних засобів. Зокрема, Всесвітньою 
митною організацією адаптовано підхід управління ризиками для 
його застосування саме у митній сфері. Управління ризиками як 
окремий підхід дозволив ефективніше використовувати всі наявні 
технічні, технологічні, інформаційні, людські ресурси за умовах 
високодинамічного  зростання обсягів товарів, вантажів, що 
підлягають митному оформленню, митному контролюванню. 

У зв’язку із цим, а також із надскладними умовами 
функціонування вітчизняного  підприємництва у сфері 
зовнішньоекономічної діяльності (спершу проблеми,  викликані  


